5. נתונה פירמידה משולשת ונקודה X בתוכה. דרך כל קודקוד של הפירמידה מעבירים ישר מקביל לקטע המחבר את X לנקודת חיתוך התיכונים של הפאה הנגדית. הוכיחו כי ארבעת הישרים שהתקבלו נחתכים בנקודה אחת.

פתרון ראשון. יהיו A, B, C, D הקודקודים של הפירמידה. נקודת חיתוך התיכונים של פאה ABC זו נקודה (A+B+C)/3 (לא קשה לבדוק שהיא נמצאת על קו שמחבר את A לאמצע הצלע הנגדית (A+B)/2 ). 
אפשר להניח ללא הגבלת הכלליות שמרכז הכובד של כל 4 הקודקודים (A+B+C+D)/4 הוא ראשית הצירים (אם לא, אז אפשר להזיז).

הומותטיה ביחס למרכז הכובד אם מקדם 3- (זו העתקה ששולחת ווקטור V לווקטור V3-) שולח את (A+B+C)/3 לנקודה D = – (A+B+C) .

באופן דומה היא שולחת נקודת חיתוך התיכונים בכל פאה לקודקוד הנגדי.

היא גם שולחת נקודה X לנקודה Y מסוימת, וכל ישר לישר מקביל. 

לכן 4 הישרים שעוברים דרך הקודקודים ומקבילים לקטעים המחברים את X לנקודת חיתוך התיכונים של הפאה הנגדית כולם נחתכים ב-Y.
פתרון שני. כמו קודם, יהיו A, B, C, D הקודקודים של הפירמידה. נקודת חיתוך התיכונים של פאה ABC זו נקודה (A+B+C)/3.

(A+B+C)/3 – Х הינו וקטור בין (A+B+C)/3 ל- X.  ולכן ישר מקביל לו שעובר דרך D הינו D + α[(A+B+C)/3 – Х] כאשר α ממשי. אם נציב α=3 נקבל נקודה ששייכת לישר והיא A+B+C+D – 3Х.
באופן דומה, כל הישרים האחרים גם עוברים דרך A+B+C+D – 3Х.
